

黄南报

2021年7月23日 星期五

农历辛丑年六月十四

本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1275期 2021年第29期



精神之源 精神标识

——中国共产党的伟大建党精神启示录

中国共产党,为何饱受磨难而生生不息?为何历经百年而风华正茂?

庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的目光回望巨轮启航之时:

“一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。”

伟大建党精神,犹如一块基石,支撑起100年来党的事业发展进步的巍巍大厦,成为中国共产党与生俱来的红色基因、不同于其他任何政党的精神标识。

伟大建党精神,犹如一颗火种,点燃了井冈山上的星星之火、长征路上的熊熊火炬、宝塔山上的

闪耀红星……薪火相传,构建起中国共产党人的精神谱系。

伟大实践孕育伟大精神,伟大精神成就伟大实践。

当一代代中国共产党人为了国家和人民的利益,前赴后继,用热血浇灌理想、以生命奉献家国,中华民族挺起精神的脊梁,文明古国迎来辉煌的新生。

百年路上,中国共产党人的信仰追求一以贯之,始终坚持真理、坚守理想

中国共产党之所以叫共产党,就是因为我们从成立之日起就把共产主义确立为远大理想。

“代替那存在着阶级和阶级对立的资产阶级旧社会的,将是这样一个联合体,在那里,每个人

的自由发展是一切人自由发展的条件。”《共产党宣言》那电光石火般的文字,吸引着中国近代先进知识分子心驰之、神往之、践行之。

十月革命一声炮响,为中国送来了马克思列宁主义。

1921年1月,毛泽东复信蔡和森,对其提出的“明目张胆正式成立一个中国共产党”的主张,表示:“你这一封信见地极当,我没有一个字不赞成。”

这年夏天,上海石库门,一群平均年龄只有28岁的年轻人为了同一理想走到一起。

当他们举起右拳,决定将马克思主义写在自己的旗帜上、把实现共产主义作为最高理想,中国共产党也就具备了思想先进、信仰坚定的精神特质。

1934年,领到红四方面军为优秀党员签发的党证,陈波特地缝了一个小皮囊别在腰上,将党证贴身携带。几年后,陈波在一次滚雷试验中遭遇意外,苏醒后第一件事,便是用仅剩的那只手焦急地寻找党证还在不在。

历长征,越封锁,战甘南……“独臂将军”陈波一路走来,那张鲜血浸染的党证始终牢牢系在腰间。

理想信念之火一经点燃,就会产生巨大的精神力量。

狱中留诗“伫看十年后,红花开满地”的邓中夏,坚定“信服科学的社会主义”的钱学森,认为只有将“个人的追求融入党的理想之中,理想才会更远大”的黄文秀…… (下转5版)



7月22日,第22届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会在西宁隆重开幕。天津市副市长李树起应邀出席本届青洽会开幕式并在州委书记王耀春,州委副书记、州长扎西才让陪同下参观黄南展馆,并了解中药材种植和销售情况。记者 才仁措 摄 >>>详见2版

上半年全州经济形势分析会召开

详见2版

跨越三千多里的家访

详见3版

灵秀德吉:把实事办到群众心坎上

详见4版

黄南州“两优一先”风采录

详见7版

责编 / 马芝芬 排版 / 项青尖措

着力整治群众身边腐败和不正之风突出问题

本报讯 7月19日,黄南州召开持续深化整治群众身边腐败和不正之风突出问题专项工作推进会,传达学习贯彻全省州市专项工作推进会精神,通报交流工作情况,对专项工作进行再安排再部署。

会议认为,专项工作开展以来,全州各级党组织按照省委统一部署,聚焦群众关注、反映强烈的政策落实、项目资金使用管理、群众办事、设租寻租、作风建设等方面突出问题,强化工作措施,持续深化专项整治工作,取得一定成效。但仍然在工作措施不具体、没有找准切入点、推进落实前紧后松、上下联动不够、工作未形成整体合力等问题,在一定程度上影响了专项整治工作质效。

会议指出,持续深化整治群众身边腐败和

不正之风突出问题要按照“选择小切口,一系统一规范,一区域一重点”基本思路,着力查纠贯彻落实党中央政策措施不到位、项目资金管理使用不规范、群众办事不方便、设租寻租和“吃拿卡要”等突出问题。市县党委和州直部门党组(党委)要切实担负起专项整治工作主体责任,既要紧盯本地本部门本行业重点整治任务不放,又要加强对行业系统督导指导,形成工作合力。州直部门要对党的十九大以来重点领域、重点环节政策落实、责任落实、资金使用和作风情况进行梳理排查,建立整治台账,逐条逐项整治销号。市县党委政府要扛起村(社区)、合作社财务专项整治主体责任,切实发挥牵头抓总作用,重点查找损害群众利益的突出问题和管理漏洞,有针对性地研究具体整治措施,切

实加以解决。市县党委和各级纪检监察机关要及时梳理巡察督查、信访举报、案件查办、审计监督和各类监督检查中发现问题,对重点问题挂牌督办落实。市县党政主要负责同志要主动领办1-2件群众重点关注的突出问题,着力抓好整改落实。市县和州直部门要成立督导组,对重点整治领域进行督导,及时纠偏纠错。

会议要求,整治违规收送礼金和小金库“回头看”专项行动要深挖一批重要线索、整改一批突出问题、警示一批党员干部,狠刹违规收送礼金之风。各级党委(党组)要深入分析研判本地本部门情况,及时发现苗头性、倾向性问题,并充分运用“第一种形态”,做到早提醒、早纠正。要通过媒体宣传和实地走访等多种形式,进一步激发群众参与监督积极性;向社会广泛宣传

举报方式,进一步拓宽群众信访举报渠道。州、市县纪检监察机关要对群众举报的、监督检查中发现问题线索做到优先处置、严查严办,对凡是在专项行动中不主动说明问题、不主动上交违纪款的,一经查实,一律从严从重处理。坚持收送一起查,坚决从源头上铲除违规收送礼金滋生的土壤,为建章立制打好基础。

会议要求,近日由州委督查室牵头,抽调州纪委监委、州政府督查室、财政、审计、人力资源等单位人员组成检查组,重点对落实“两个责任”、整治群众身边腐败和不正之风突出问题、违规收送礼金问题和小金库“回头看”等工作开展综合监督检查。对涉及市县党委主体责任方面的,按照要求及时反馈,对重点问题要向市县党委主要领导进行交办,提出整改建议,跟踪整改情况。